



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
9 мая 2024 года

Как было отмечено в опубликованном в мае 2023 года докладе Московского механизма ОБСЕ, разоблачающем военные преступления России против украинских детей, "Российская Федерация не только неоднократно открыто нарушала наилучшие интересы этих детей, но и лишила их права на индивидуальность, семью, ... нарушила право этих детей на свободу мысли, совести и религии, право на здоровье, а также право на свободу и личную неприкосновенность". Год спустя мы по-прежнему являемся свидетелями того, какую травму развязанная Россией война наносит украинским детям. Информация, полученная от Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), помогает оценить масштабы этой продолжающейся трагедии.

По данным ЮНИСЕФ, с 2022 года в Украине погибли или получили ранения более 1 957 детей. Эта цифра основана только на подтвержденных ООН сообщениях, а в действительности она, вероятно, намного выше.

По оценкам ЮНИСЕФ, за последние два года дети, живущие в городах, расположенных вблизи линии фронта, были вынуждены проводить от 3 000 до 5 000 часов под землей, укрываясь от обстрелов. Это равнозначно четырем-семи месяцам заключения в подвале, подземном бункере или яме.

Согласно результатам проведенного ЮНИСЕФ опроса, половина украинских детей в возрасте от 13 до 15 лет испытывают проблемы со сном. Каждый пятый не может избавиться от навязчивых мыслей и воспоминаний, что является типичным проявлением посттравматического стрессового расстройства. Три четверти детей и молодых людей говорят, что нуждаются в эмоциональной или психологической поддержке.

За этой статистикой стоят реальные, пережитые травмы. Возьмем, к примеру, 14-летнего Никиту. Вот как Никита описал прибытие российских военных: "Я видел, как танки ехали в сторону моей школы. Потом они начали стрелять по ней и по городу. Сначала мы не поняли, что происходит. Были какие-то вспышки, раздавались взрывы. Мы отошли от окон и спрятались."

Для Никиты это было только началом. Пока вокруг его родного города бушевали бои, Никите позвонила его мать, которая работала в местном гуманитарном центре. Все, что он смог понять, это было одно слово: «Помогите».

Никита рассказывает, что он с трудом помнит, как сел в отцовскую машину и поехал искать свою маму. Он говорит, что никогда не забудет то, что увидел там. “Там все было разрушено, а хлеб разбросан по полу. Я увидел коллегу моей матери. Он был мертв. Потом я увидел свою мать, лежащую среди обломков. Она была вся в крови, нога была оторвана. Но она была жива”.

Когда Никита рассказывает свою историю, его трясет, у него перехватывает дыхание, и начинается головная боль. Он говорит, что мечтает о том, чтобы все было как раньше. Спокойное детство, игры в прятки, пикники, родители на работе.

Госпожа Председатель, Россия продолжает лишать украинских детей возможности жить нормальной и стабильной жизнью, безопасности, возможности учиться в школе, друзей, семьи, дома и надежд на будущее. Россия может остановить войну, и она может сделать это в любое время. И она должна это сделать – должна сделать это немедленно. Но она пока не проявляет желания сделать это. И пока Украина продолжает защищаться от этой агрессии, Соединенные Штаты гордятся тем, что поддерживают проект ОБСЕ "Программа поддержки Украины", цель которого – удовлетворить психосоциальные потребности детей. Этот проект продемонстрирует то, как ОБСЕ может реально изменить жизнь уязвимых групп населения в государствах-участниках ОБСЕ, и оценить разрушительные последствия жестокой агрессивной войны, развязанной Кремлем, крупнейшей сухопутной войны в Европе со времен Второй мировой войны. Соединенные Штаты привержены сотрудничеству с Украиной, ОБСЕ и другими партнерами, чтобы гарантировать, что те, кто страдает в Украине, получают необходимую им поддержку. От этого зависит жизнь целого поколения украинских детей.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.